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Hintergrundinformationen

Methode:

Zielgruppe

Stichprobe
Adressbasis

Standardabweichung

Durchfuhrungszeit

CATI ad-hoc survey

Wohnbevolkerung der Stadt
Zug, Personen ab 15 Jahren

Basis 505 Interviews
Adressen der EK

max. + 7.07%

1. — 8. Dezember 2010
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Beurteilung Zug

Frage 1: Wie gut gefallt es Ihnen ganz allgemein in der Stadt Zug? Wirden Sie sagen, dass es Ihnen sehr gut,
eher gut, eher weniger gut oder gar nicht gut in Zug gefallt?
Frage 2: Wie gut fiihlen Sie sich personlich in der Stadt Zug integriert. Wirden Sie sagen, dass Sie sehr gut, eher
gut, eher weniger gut oder gar nicht gut ins Leben von Zug integriert sind?
(n = 505)

MW
Allgemein 3.74
Integration 3.51

B4 =sehrgut @3=ehergut Oweissnicht ®2=eherwenigergut =1 =garnichtgut

Angaben in %
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Beurteilung Zug
Vergleich mit anderen Gemeinden/Stadten

Wie gut gefallt es Ihnen ganz allgemein in der Stadt Zug?
4 = sehr gut, 3 = eher gut, 2 = eher weniger gut, 1 = gar nicht gut

Stactzu | - -

StactNr. 105 (I ¢ 74
StactNr. 103 (I 3 o
StactNr. 101 [T ¢4
StactNr, 102 (I ¢ 36
StactNr. 151 (I 522
StactNr. 153 (I 2

stact . 104 | .1

Angaben in Mittelwerten
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Zufriedenheit Stadtverwaltung Zug

Frage 3: Nun zur Stadtverwaltung: Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit der Stadtverwaltung von Zug
und ihren Dienstleistungen? Sind Sie damit ...
(n =505)

B4 = sehr zufrieden B3 = eher zufrieden Oweissnicht B2 = eher unzufrieden B1 = sehr unzufrieden

Angaben in %
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Zufriedenheit Stadtverwaltung Zug
Vergleich mit anderen Stadten

Nun zur Stadtverwaltung: Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit der Stadtverwaltung von Zug und ihren

Stadt Zug

Stadt Nr.

Stadt Nr.

Stadt Nr.

Stadt Nr.

Stadt Nr.

Angaben in Mittelwerten

102

105

103

153

151

Dienstleistungen? Sind Sie damit ...

4 = sehr zufrieden, 3 = eher zufrieden, 2 = eher unzufrieden, 1 = sehr unzufrieden

3.32

3.3

3.28

N
N
w
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Aussagen zur Stadtverwaltung Zug

Frage 4: Ich lese Ihnen nun einige Aussagen zur Stadtverwaltung Zug vor und bitte Sie mir zu sagen, ob diese
Ihrer Meinung nach vollumféanglich zutreffen, eher zutreffen, eher weniger zutreffen oder tberhaupt nicht
zutreffen.

(n = 505)
MW

3.57

@]

sind freundlich 56 35 6 |

sind gut erreichbar 43 37 79 338

= =

sind sympathisch 39 48 3| 3.38
sind kundenorientiert 32 48 11 8 3.27
antworten schnell auf 1
Anliegender Burger = 41 ’ 2y 322
sind manchmal ein wenig

Paragraphenreiter

sindtypische Beamte

m 4 = trifft vollumfanglich zu m 3 = trifft eher zu Oweiss nicht @2 = trifft eher weniger zu m 1 = trifft Gberhauptnicht zu

Angaben in %
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Mediennutzung Stadtinformationen

Frage 5: Ganz generell: Wie informieren Sie sich Uber die Geschehnisse in der Stadt Zug?
(n =505)

Neue Zuger Zeitung

Hompage Stadt Zug

Zuger Presse

Kantonales Amtsblatt

Zuger Woche

Gesprache mit Freunden, Arbeitskollegen, Bekannten

andere Tageszeitung

Infos/Flyer

Lokalradio

Tele 1

Abstimmungsbroschuren
Informationsveranstaltungen der Stadt
Geschéaftsbericht der Stadt Zug

in Vereinen und politischen Parteien

anderes

informiere mich nicht

weiss nicht

Angaben in %
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Standortattraktivitat von Zug

Frage 6: Sprechen wir Uber die Standortattraktivitat von Zug. Wie attraktiv ist fiir Sie der Standort Zug
insgesamt? Ist dieser ...
(n =505)

B4 = sehr attraktiv B3 = eher attraktiv. Oweissnicht B2 = eher unattraktiv ®1 = vollig unattraktiv

Angaben in %
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Zufriedenheit Wohnsituation

Frage 8: Nun zum Thema Wohnen: Sind Sie mit Ihrer aktuellen Wohnsituation zufrieden?
(n =505)

B 4 = sehr zufrieden B3 = eher zufrieden Oweiss nicht @3 = nichtzufrieden ®1 = (berhaupt nichtzufrieden

10
Angaben in %
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Wohnraumforderung

Frage 9: Gehdrt es lhrer Ansicht nach zur Aufgabe von einer Stadt wie Zug glinstigen Wohnraum zu férdern
oder gehort es nicht zur Aufgabe einer Stadt?
(n=505)

W Ja, der Stadtrat sollte darum
bemiuihtsein

Oweiss nicht

® Nein, das ist nicht Aufgabe der
Stadt

11
Angaben in %
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Zufriedenheit Kultur-/Sportangebot

Frage 14: Wie zufrieden sind Sie mit dem kulturellen Angebot in Zug? Sind Sie damit ...

(n =505)
MW
3.12
B4 = sehrzufrieden B3 = eherzufrieden Oweissnicht B2 = eherunzufrieden B1 = sehrunzufrieden
Frage 17: Wie stark flhlen Sie sich personlich von solchen Veranstaltungen gestért. Empfinden Sie die Stérung als ...7?
(n = 505) MW
72 4 1.35
B 1 = nichtexistent B2 = eherklein Oweiss nicht B3 = eher gross B4 = sehr gross
Frage 20: Und wie zufrieden sind Sie mit den Sportanlagen in Zug? Sind Sie mit den bestehenden Anlagen ...
(n = 505) MW
47 32 14 3.45
B4 = sehrzufrieden B3 = eher zufrieden Oweissnicht B2 = eher unzufrieden B1 = sehrunzufrieden
12

Angaben in %
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Veranstaltungen

Frage 15: In der Stadt Zug finden auf dem o&ffentlichen Grund verschiedene Veranstaltungen fiir die Bevolkerung
statt. Entsprechen diese Veranstaltungen lhren Vorstellungen oder nicht?
(n =505)

lja
Oweiss nicht
Enein

13
Angaben in %
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Sozial- und Vormundschaftsamt

Frage 22: Das Sozial- und Vormundschaftsamt der Stadt Zug bietet der Einwohnerschaft Hilfestellungen bei
finanziellen und personlichen Problemen. Denken Sie, dass dieses Angebot in der Bevdlkerung sehr bekannt,
eher bekannt, eher weniger bekannt oder tGberhaupt nicht bekannt ist?

(n =505)

2.54

B4 = sehr bekannt @3 = eher bekannt Oweiss nicht B2 = eher weniger bekannt B 1 = (iberhaupt nicht bekannt

14
Angaben in %
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Stadttunnel

Frage 23: Nun zum Verkehr: Die Verkehrssituation im Zentrum wird immer wieder diskutiert — seit Jahren
z.B. Uber den Stadttunnel, der die Innenstadt entlasten soll. Soll dieser Stadttunnel Ihrer Meinung nach
gebaut werden oder nicht?

(n = 505)

B ja, er soll gebautwerden
Oweiss nicht
B nein, er soll nicht gebaut werden

15
Angaben in %
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Beurteilung Sauberkeit

Frage 33: Und wie beurteilen Sie die Sauberkeit der Griinanlagen und Spielplatze in Zug als ...?
Frage 34: Und wie ist es mit der Sauberkeit in den Seeuferanlagen? Sind Sie damit ...?
(n =505)

Grunanlagen und Spielplatze

MW
3.33
B4 = sehr gut B3 = eher qut Oweiss nicht = 2 = eher schlecht B 1 = sehr schlecht
Seeuferanlagen
MW
30 3.06
B4 = sehr zufrieden B3 = eher zufrieden Oweiss nicht @2 = eher unzufrieden B1 = sehr unzufrieden
16

Angaben in %
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Engagement fur Klimaschutz

Frage 35: Die Stadt Zug ist eine der Pionierstadte beziliglich dem Energiestadtlabel. Sind Sie dafir, dass sich
die Stadt Zug fiir den Klimaschutz, fir mehr Energieeffizienz und fir die Férderung von erneuerbaren Energien
verstarkt engagiert oder nicht? (n = 505)

B4 =sehrdafir @3 =eherdafir Oweissnicht B2=eherdagegen m 1 =volligdagegen

17
Angaben in %



Frage 36: Ich lese

ISOPUBLIC

Schule und Erziehung

Ihnen nun verschiedene Aussagen vor und bitte Sie mir zu sagen, ob Sie diesen
zustimmen oder nicht.
(n =505)

MW

»Zug hat eine innovative und
15

Eltern sollen in schwierigen
Kinder mehr unterstitzt werden

Die Zusammenarbeit mit den Eltern
muss verbessertwerden.

In der Schule wird generell zu
wenig leistungsorientiert
unterrichtet

Angaben in %

21 4
25 i 18 n 2.86

m 4 = stimme vollumfanglich zu
@3 = stimme eher zu

oweiss nicht

@2 = stimme eher weniger zu

E 1= stimme Uberhauptnicht zu

18
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Zufriedenheit Angebot Stadt- und
Kantonsbibliothek

Frage 39: Wie zufrieden sind Sie mit dem Angebot der Stadt- und Kantonsbibliothek?
(n =505)

11 2 3.77

m 4 = sehr zufrieden @3 = eher zufrieden Oweissnicht @2 = eher weniger zufrieden m1 = Uberhauptnicht zufrieden

19
Angaben in %
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Zufriedenheit Angebot Stadt- und
Kantonsbibliothek
Vergleich mit anderen Stadten

Wie zufrieden sind Sie mit dem Angebot der Stadt- und Kantonsbibliothek? Sind Sie damit sehr zufrieden (4), eher zufrieden
(3), eher weniger zufrieden (2) oder tberhaupt nicht zufrieden (1)?

Stadt Zug 3.77
Stadt Nr. 104 3.51
Stadt Nr. 102 3.5
1 2 3 4

20
Angaben in Mittelwerten
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Beurteilung Kinderbetreuung

Frage 40: Und nun zur Kinderbetreuung wie Mittagstisch und Nachmittagsbetreuung: Wie beurteilen Sie die
Kinderbetreuung von schulpflichtigen Kindern in Zug. Ist diese ...
(n = 505)

MW
41 347

B4 =sehrgut MB3=ehergut Oweissnicht B@2=eherschlecht ®1=sehrschlecht
21

Angaben in %
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Angebot Kinderbetreuung

Frage 41: Hat es in Zug gentigend Angebote betreffend Kinderbetreuung im Vorschulalter oder nicht?
(n = 505)

B ja, es gibt genlgend
Oweiss nicht
B nein, es gibt nicht gentigend

22
Angaben in %
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Beurteilung Freizeitangebot fur Jugendliche

Frage 42: Nun zum Angebot fiir Jugendliche. Wie beurteilen Sie das Freizeitangebot fiir Jugendliche in Zug. Istes ...
(n =505)

MW
21 2.83

B4 =sehrgut MB3=ehergut Oweissnicht ®@2=eherschlecht ®1=sehrschlecht
23

Angaben in %
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Beurteilung Freizeitangebot fur Jugendliche
Vergleich mit anderen Stadten

Nun zum Angebot fur Jugendliche. Wie beurteilen Sie das Freizeitangebot fiir Jugendliche in xxx. Ist es sehr gut
(4), eher gut (3), eher schlecht (2) oder sehr schlecht (1)?

Stadt Nr. 101 3.1

Stadt Nr. 103

3.05

StadtNr. 105 29

Stadt Zug

2.83

StadtNr. 102 2.75

Stadt Nr. 104 2.73

N
N
w
IS

24
Angaben in Mittelwerten
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Angebot Wohnen im Alter

Frage 44: Glauben Sie, dass es Zug geniigend Angebote betreffend Wohnen im Alter gibt oder nicht — also z.B.
altersgerechte Wohnungen, Betreuungs- und Pflegeplatze, betreute Wohnungen etc. ?
(n =505)

B ja, es gibt genlgend
Oweiss nicht
B nein, es gibt nicht gentigend

25
Angaben in %
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Finanzen

Frage 45: Die Finanzen der Stadt Zug sind gesund. Zug verfiigt Gber ein betrachtliches Vermogen. Es gibt zwei
unterschiedliche Meinungen: Die einen wollen die Steuern senken und so das Vermdgen abbauen - die anderen wollen die
Steuern unverandert belassen, damit zukiinftige Investitionen finanziert werden kdnnen. Welcher Meinung sind Sie? Sollen

die Steuern gesenkt werden oder auf dem heutigen Niveau belassen werden?
(n = 505)

B Steuern senken
Oweiss nicht

m Steuern auf heutigem Niveau
belassen

26
Angaben in %
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Finanzen
Vergleich mit anderen Stadten

Die Finanzen von ... sind gesund. ... verfugt Uber ein betrachtliches Vermdgen. Es gibt zwei unterschiedliche
Meinungen: Die einen wollen die Steuern senken und so das Vermdgen abbauen - die anderen wollen die Steuern
unverandert belassen, damit zukinftige Investitionen finanziert werden kdnnen. Welcher Meinung sind Sie? Sollen

die Steuern gesenkt werden oder auf dem heutigen Niveau belassen werden?

Steuern sollen gesenkt werden:
StadtNr. 103 22

StadtNr. 102 19

Stadt Zug

27
Angaben in Prozenten
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Empfindung bauliche Entwicklung

Frage 46: Die Stadt Zug hat sich in den letzten Jahren stark entwickelt. Wie empfinden Sie die bauliche
Entwicklung in der Stadt?
(n = 505)

m gerade richtig
Oweiss nicht

B es gehtviel zu schnell; Zug darf nicht
mehr so schnell wachsen

28
Angaben in %



’ ISOPUBLIC
Stadtentwicklung

Frage 47: Damit sich die Stadt Zug auch weiterhin entwickeln kann, muss entweder zukiinftig in die Hohe gebaut
werden, zusatzliches Land verbaut werden, verdichtet gebaut werden oder die Preise werden wohl oder tbel
weiterhin stark ansteigen. Was bevorzugen Sie?

(n = 505)

Es soll in die Héhe gebaut werden 53

Es soll verdichtetgebaut werden _ 20

Es soll zusatzliches Land verbaut werden - 8
Die Preise werden wohl oder tbel weiterhin steigen - 8
weiss hicht 11

29
Angaben in %
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Vielen Dank fur lhre Aufmerksamkeit!

30



